

System nakladania so zmesovým komunálnym odpadom v obci Mužla

1. Za nakladanie so zmesovým komunálnym odpadom, ktoré vznikli na území obce Mužla a s drobnými stavebnými odpadmi, ktoré vznikli na území obce Mužla, zodpovedá obec Mužla, ak zákon neustanovuje inak. Je to nevytriedený komunálny odpad, alebo komunálny odpad po vytriedení zložiek komunálneho odpadu.
2. Zmesový komunálny odpad sa vyváža v obci 1-krát za týždeň celoročne. Nádoba na odpad musí byť dostupná na hranici pozemku (krajnici cesty) tak, aby nebola za bránou, alebo inými prekážkami v deň vývozu od 06.00 hod ráno. Nesmie obsahovať horúci popol, iný horúci materiál ani žiadne iné predmety, ktoré by mohli poškodiť zberové vozidlo. Zbernú nádobu a stanovište je povinný udržiavať v riadnom stave a čistote jej držiteľ na vlastné náklady.
3. Každá domácnosť, fyzická osoba-podnikateľ alebo právnická osoba musí mať 110, 120, 240 alebo 1100 litrovú KUKA nádobu. Náklady na zbernú nádobu na zmesový komunálny odpad znáša občan. Obyvatelia môžu si kúpiť 120 l nádobu podľa cenníka Obce Mužla na obecnom úrade v Mužle. Zberné nádoby sa nesmú preplňovať ani preťažovať odpadom. V zimnom období sú držiteľia odpadov povinní odstrániť závalu spôsobenú zamrznutím obsahu nádoby.
4. Zber objemného odpadu sa bude v obci uskutočňovať 2x ročne do pristavených kontajnerov, ktoré budú vyvezené na povolenú skládku odpadu. Zber odpadu s obsahom škodlivín (odpadové motorové a mazacie oleje, farbivá, chemikálie a iné nebezpečné odpady) sa bude uskutočňovať 1x ročne. Odpad s obsahom škodlivín sa uloží v deň zberu na miesto určené obcou. Miesto zberu bude občanom oznámené vyhlásením v miestnom rozhlase, na úradných tabuliach a na internetovej stránke obce.
5. Stavebné odpady a odpady z demolácií, sú odpady, ktoré vznikajú uskutočňovaním stavebných prác, udržiavacích prác, pri úprave alebo odstraňovaní stavieb.
6. Drobný stavebný odpad (ďalej len DSO) je odpad z bežných udržiavacích prác vykonávaných fyzickou osobou, alebo pre fyzickú osobu, za ktorý sa platí poplatok za komunálne odpady a DSO.
7. Zber DSO sa uskutočňuje formou množstvového zberu najviac do výšky 100 kg na osobu za jeden kalendárny rok, ktorý sa bude odovzdávať po odvážení a zaplatení poplatku za DSO do pokladne obce vo výške určenej vo Všeobecne záväznom nariadení obce Mužla o podmienkach určovania a vyberania poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Mužla za konkrétny kalendárny rok poverenému zamestnancovi obce. DSO sa uloží do kontajnera umiestneného pri požiarnej zbrojnici.

MANUÁL NA TRIEDENIE ODPADU






Druh odpadu	Patria sem	Piktogramy	Poznámky
Plasty	PE (polietylén) - LDPE a HDPE: číre a farebné fólie, tašky, vrecká, vedrá a fľaštičky od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, prepravky, fľaše; PET (polyetyléntereftalát): gľaše od nápojov, sirupov, rastlinných olejov; PP (polypropylén): obaly od sladkostí, téglíky od jogurtov a rôzne plastové nádoby, (pred odovzdaním do nádoby je potrebné vypláchnuť, aby v nich nezostali zvyšky jedál) a hračky; PS (polystyrén) penový polystyrén, poháriky z automatov a iné plastové nádoby; PVC (polyvinylchlorid): vodoinštalčné a elektroinštalčné rúrky, obaly kozmetických výrobkov, plastový nábytok a pod.		Obaly z plastov (napr. PET fľaše) musia byť stlačené a uložené do nádob na odpad tak, aby sa zmenšil ich objem a zaberali čo najmenej objemu nádoby. Plastové obaly je vhodné zbaviť hrubých nečistôt.
Papier	noviny, časopisy, zošity, knihy, listy, kancelársky papier, papierové vrecká, lepenka, krabice z tvrdého papiera, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, zakladače, baliaci a krepový papier, papierový obal a pod.		Obaly z papiera je potrebné poskladať a uložiť do nádob tak, aby sa zmenšil ich objem a zaberali čo najmenej objemu nádoby.
Kovové obaly	kovové vrchnáky z fliaš a pohárov, obaly zo sprejov, starý kľúč, zámok, konzervy, oceľové plechovky, kovové obaly z potravín zbavené obsahu, hlavne konzervy z hotových jedál, paštét, potraviny pre domáce zvieratá a z kompótov alebo plechovky z nápojov ako pivo, džúsy a energetické nápoje a pod.		Odpady z kovov a kovové obaly z kovov je potrebné stačiť, alebo zošliapnuť a následne uložiť do nádob tak, aby sa zmenšil ich objem a zaberali čo najmenej objemu nádoby. Konzervy a plechovky pred uložením do nádoby je potrebné vypláchnuť, aby v nich nezostali zvyšky jedál.
Sklo	sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky, črepy, okenné sklo, sklo z okuliarov a pod.		Sklenené obaly je vhodné zbaviť hrubých nečistôt.
(VKM) Tetrapak	viacvrstvové obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, ovocných šťiav a džúsov, vína, avivážnych prostriedkov a pod.		Obaly z VKM musia byť stlačené a uložené do nádob na odpad tak, aby sa zmenšil ich objem a zaberali čo najmenej objemu nádoby.



Informačný materiál vydaný obcou Mužla na informovanie miestnych obyvateľov.

Spoločnou voľou a spoločnými silami chráňme životné prostredie,
dbajme na čistotu a poriadok v našej obci.

MANUÁL NA TRIEDENIE ODPADU

Zberné nádoby	Patria sem	Nepatria sem
	PE (polietylén) - LDPE a HDPE: čire a farebné fólie, tašky, vrecká, vedrá a fľaštičky od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, prepravky, fľaše; PET (polyetyléntereftalát): fľaše od nápojov, sirupov, rastlinných olejov; PP (polypropylén): obaly od sladkostí, tégliky od jogurtov a rôzne plastové nádoby, (pred odovzdaním do nádoby je potrebné vypláchnuť, aby v nich nezostali zvyšky jedál) a hračky; PS (polystyrén) penový polystyrén, poháriky z automatov a iné plastové nádoby; PVC (polyvinylchlorid): vodoinštalčné a elektroinštalčné rúrky, obaly kozmetických výrobkov, plastový nábytok a pod.	Kémiai anyagokkal és olajokkal szennyezett műanyag csomagolások, többretegű (tetrapak) csomagolások, erősen szennyezett műanyagok (földel, festékkel), padlóburkoló anyagok, gumi, habszivacs, (molitan),
	noviny, časopisy, zošity, knihy, listy, kancelársky papier, papierové vrecká, lepenka, krabice z tvrdého papiera, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, zakladače, baliaci a krepový papier, papierový obal a pod.	plastové obaly, viacvrstvové kombinované materiály, voskový papier, papier s hliníkovou fóliou, obaly na mrazené potraviny, škatuľky od cigariet, (s výnimkou kartónovej časti), silne znečistený, či mastný papier, kopirovací papier a pod.
	viacvrstvové obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, ovocných štiav a džúsov, vína, avivážnych prostriedkov a pod.	viacvrstvové obaly od kávy, vreckových polievok, pudingov, práškov do pečiva, práškového cukru, korenín, nanukov, kakaového prášku a pod., znečistené kompozitné obaly, plastové vrchnáky z viacvrstvových krabic
	sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky, črepy, okenné sklo, sklo z okuliarov a pod.	porcelán, keramika, zrkadlá, drôtové sklo, časti uzáverov, časti uzáverov fliaš, žiarovka, žiarivka a pod.
	kovové vrchnáky z fliaš a pohárov, obaly zo sprayov, starý kľúč, zámok, konzervy, ocelové plechovky, kovové obaly z potravín zbavené obsahu, hlavne konzervy z hotových jedál, paštét, potraviny pre domáce zvieratá a z kompótov alebo plechovky z nápojov ako pivo, džúsy a energetické nápoje a pod.	kovové obaly hrubo znečistené zvyškami jedla, farbami a rôznymi chemickými látkami



Informačný materiál vydaný obcou Mužla na informovanie miestnych obyvateľov.

Spoločnou voľou a spoločnými silami chráňme životné prostredie,
dbajme na čistotu a poriadok v našej obci.